

SPORTUL popular

Organ al Uniunii de Cultură Fizică și Sport din R.P. Română

UL XVIII — Nr. 4127 * Marți 30 octombrie 1962 * 8 pagini 25 bani

Cupa orașului București

Intreceri entuziaste



Concurs athletic pe stadionul Tinerețului, în cadrul „Cupei orașului București”. În imaginea noastră, una din zecile de serii ale probei de 50 m plas.

Foto: T. Roibu

În aceste frumoase zile de toamnă, terenurile de sport ale școlilor din Capitală cunosc frământul unei mari întreceri sportive: lupta pe clase la atletism din cadrul „Cupei orașului București”. În acest prilej, mii de purtători de cravatele roșii își dispută cu asuflețire înțietatea și, ca la orice întrecere, cine este mai bun câștigă. Câștigă și poate merge mai departe, la faza interclase. Câștigă, face parte din echipa reprezentativă de atletism a clasei. Cine poate fi mai frumos decât să câștige prestigiul colectivului, să

lupte cu secunde și centimetri, să ieși din nou printre primii! ...În curtea școlii de 8 ani nr. 72 din raionul Tudor Vladimirescu o animație mare. Elevii și elevele din toate clasele urmăresc cu interes întrecerea sprinterilor. Proba

de 50 m are mulți favoriți. Cronometrul însă este cel care are... ultimul cuvânt. Acum, profesoara de educație fizică Silvia Vasiliu consemnează cei mai buni timpi. O solicităm:

— Care sînt primii campioni?
— Notați: Dan Mihăilescu, Olivia Marin, Niculina Conea și Ștefan Teodorescu la alergări...

— Ștefan nu face parte din lotul republican de juniori la călărie?

— Ba da. Apoi, Jenică Firculescu, Mihai Pascali, Angela Mangiru la lungime. Asta decamdată... Campionii pe școală vii putem da, ceva mai târziu, după finală.

...La școala medie nr. 22 s-au înscris la întrecerile atletice peste 1.000 de elevi și eleve. I-am găsit însoțiți de profesorii de educație fizică pe stadionul clubului sportiv Progresul, care patronază școala. Poate mai mult decât întrecerile propriu-zise, ne-a atras

TIBERIU VASILE

(Continuare în pag. a 6-a)

FOTBALIȘTII NOȘTRI S-AU ANTRENAT IERI LA PARIS

PARIS 29 (prin telefon de la trimisul nostru special). În cursul dimineții de luni,

componentii lotului reprezentativ de fotbal al R.P. Romine au făcut un antrenament pe stadionul „Puteaux” din Paris.

La acest antrenament au luat parte jucătorii: Sftescu, Dungu, Georgescu, Zavoda II, Nunweiler III, Lazăr, Macri, Emil Petru, Koszka, Ivansuc, Pircălab, Ozon, M. Voinea, Popescu, Ghergheli și Publik.

S-a făcut un antrenament de 90 de minute, numai cu balonul, lucrîndu-se pe grupe și pe compartimente. La antrenamentul lotului nostru au

participat cîțiva ziaristi francezi care au luat informații asupra jucătorilor romini și asupra meciurilor cu Spania.

Delegația noastră este condusă de tov. Al. Pinteș, președinte al Federației Romine de Fotbal. Antrenori: Constantin Teacă și Gică Niculae. Lotul este însoțit de medicii Stelian Cherciu și N. Stănescu.

La ora 17,20 delegația noastră a părăsit Parisul, îndreptîndu-se pe calea aerului spre Madrid.

PETRE GAȚU

CUPA AGRICULTURII și-a desemnat campionii

Un interesant turneu internațional de baschet

De vineri, sala Dinamo din Capitală va găzdui turneul internațional de baschet la care au parte primele reprezentative ale R.D. Germane, R.P. Romine, selecționata secundă a R.P.F. Iugoslavia și echipa de tineret a R.P. Romine. În perspectivă, un turneu interesant, titlul mai ales pentru verificarea primei noastre reprezentative care se pregătește pentru Jocurile Balcanice de la Istanbul. Oaspeții vor sosi în Capitală în cursul zilei de joi: baschetbaliștii iugoslavi dimineața, iar cei din R.D. Germană în cursul după-amiezii. Federația de specialitate din R.P.F. Iugoslavia a și anunțat lotul ce se va deplasa. El va fi alcătuit din: Bruno Marcellis, Radmilo Misovic, Zoran Marcovici, Slobodan Jelica, Dragutin Cermak, Dragoslav Raznjatovici, Slobodan Zimojci, Trajko Vicne, Trajko Rajkovic, Ratimir Vicentik și Petar Spanski.

Din reprezentativa R.D. Germane, care în ultima vreme a realizat o serie de frumoase performanțe pe plan internațional,

naș, nu vor lipsi binecunoscuții Pleitz, Flau, Uhlig, Kulik, Franke ș.a.

Intrecerile acestui turneu se vor desfășura vineri, sîmbătă și duminică, în sala Dinamo, de la ora 18,30, după următorul program: VINERI: R.P.R. — R.P.R. (tineret), R.D.G.—R.P.F.I. (B); SIMBĂTĂ: R.P.R. (tineret) — R.D.G., R.P.R.—R.P.F.I. (B); DUMINICĂ: R.P.R. (t) — R.P.F.I. (B), R.P.R.—R.D.G.

VOLEIBALIȘTII DE LA RAPID BUCUREȘTI EVOLUEAZĂ ÎN ITALIA

Ieri seară a plecat în Italia echipa campioană de volci masculin RAPID BUCUREȘTI. Sportivii romini au fost invitați la un turneu organizat de U.I.S.P. în zilele de 1—4 noiembrie a.e. în orașele Modena și Parma. La turneu mai participă echipe din R.S. Cehoslovacă, R.P. Ungară și Italia,



În satele regiunilor Argeș și Dobrogea s-au desfășurat la sfîrșitul săptămînii ultimele întreceri zonale ale tradiționalei competiții de mase „Cupa Agriculturii”. Imaginea noastră redă un moment din finala feminină de volei disputată la Piatra-sat (Argeș). Ca pretu-

Competiții în cinstea zilei de 7 Noiembrie

Ștafeta prieteniei la Timișoara

TIMIȘOARA 28 (prin telefon). Duminică după-amiază a sosit la Timișoara, pe stadionul C.F.R., Ștafeta Prieteniei romino-sovietice, care a străbătut cinci trasee: Moldova Nouă, Caransebeș, Arad, Sînnicolaul Mare și Reșița.

Purtătorii ștafetei au fost întâmpinați cu flori de către oamii muncii din Timișoara. La sosirea sportivilor, tov. Petru Seiman vicepreședinte al Consiliului regional UCFS a ținut o scurtă cuvîntare în care a arătat că în anii regimului democrat-popular mișcarea de

de mase „Crosul să împlinim 7 Noiembrie”. În organizarea clubului Progresul, beneficiind de splendido ambianță naturală a acesteia pitorești baze sportive, crosul a cunoscut un frumos succes. Participare numeroasă.

Ținere și tineri, fremătînd de nerăbdare, „se încălzesc”! Peste cîteva minute, startul pe categorii! Și acum cîteva spicuirii:

— „Mi-e ciudă! Am venit prima pină la tabuz, m-am împiedicat și am pierdut!”

— „Se poate, Lenița, să te descurajezi? Te-ai clasificat doar la faza pe orăș.”

— „Lasă că le arăt eu atunci!”

Redăm această fîrtură din convorbirea profesoarei Vioreca Geva cu eleva școlii de meserii Confecții Elena Neșcu, după sosirea din cursă a junioarelor, câștigată la finis de Lița Mendeleanu din asociația sportivă a S.P.C.

... — „Sînt elev la școala profesională Vulcan. Am 18 ani și nu peste multă vreme voi fi cazăngiu. Îmi place teribil să alerg! Pasiunea mea e atletismul! Poate

(Continuare în pag. a 3-a)

NE SCRIBI CORESPONDENȚII

Al. Gros

În iureșul disputei...

O dimineață frumoasă de toamnă țîrzie! Baza sportivă din str. dr. Staicovici găzduiește întrecerile alergătorilor din raionul „V. I. Lenin” în populara competiție

Campioni mondiali la sala Floreasca

Cartea de vizită a gimnaștilor japonezi

Săptămîna aceasta sînt așteptate să soscască în București reprezentativele masculine și feminine ale Japoniei. Marele interes față de evoluția sportivilor japonezi este ușor de înțeles: oaspeții, care vor concura în compania selecționatelor noastre, au în palmaresul lor o serie de rezultate excelente



Yukio Endo

Pe lîngă performanțele obținute pe echipe în ultimii ani (formația masculină, pe locul I la Jocurile



Toshiko Shirasu văzuți de Neagu Rădulescu

Olimpice de la Roma și la campionatele mondiale de la Praga, cea feminină pe locul al IV-lea la Roma și pe locul al III-lea la Praga) sportivii care vor fi prezenți la București dețin o serie de rezultate valoroase și în clasamentele individuale ale unor mari competiții internaționale.

Iată-le numai pe cele de la Praga: LA BĂIEȚI: Yukio Endo — campion mondial la sol, medalia de argint la individual compus și la bară, medalia de bronz la inele, la sărituri și la paralele; Takashi Mitsukuri — medalia de bronz la cal, locul IV la bară și V la individual compus; Haruhiro Yamashita — medalia de argint la sărituri, locul IV la sol și la paralele, VI la individual compus; LA FETE: Toshiko Shirasu — locul VI la sol și X la individual compus. Acestea sînt numai cîteva dintre performanțele oaspeților, dar ele vorbesc de la sine despre frumosul spectacol care ne așteaptă la sfîrșitul săptămînii în sala Floreasca.

Joi la București

R. P. Romină — R. P. Polonă la fotbal (juniori)

Joi 1 noiembrie, pe Stadionul Republicii din Capitală, se dispută meciul de fotbal amical dintre reprezentativele de juniori ale țării noastre și R.P. Polone. Întîlnirea începe la ora 15.

(Citiți în pagina a 8-a o prezentare a echipei poloneze).

Foto: M. Rahoveanu

Margareta Perevoznic conduce in finala feminină

BRAȘOV 29 (prin telefon). — Disputarea rundelor 7, 8 și 9 din finala campionatului republican feminin nu a adus modificări importante în clasament. Continuă să conducă Margareta Perevoznic, urmărită îndeaproape de deținătoarea titlului, Alexandra Nicolau. Este aproape sigur că între aceste două jucătoare se va da lupta principală pentru ocuparea primului loc, care va fi decis în ultima parte a întrecerii. O bună comportare arată Tereza Urzică, actualmente fiind pe locul trei, înaintea unor jucătoare consacrate.

Iată rezultatele înregistrate: Manolescu—Perevoznic 0—1, Simu—Samarian 0—1, Turturea—Urzică 1—0, Desmireanu—Ghișă 1—0, Baumstarck—Voicu 1—0, Rădăcină—Teodorescu 0—1, Pogorevici—Makkai 1—0, Nicolau—Polihroniade intr. (runda a VIII-a); Teodorescu—Pogorevici 1—0, Perevoznic—Rădăcină 1—0, Nicolau—Simu 1—0, Voicu—Manolescu 1/2—1/2, Ghișă—Baumstarck 1/2—1/2, Urzică—Desmireanu 1—0, Samarian—Turturea 1/2—1/2, Polihroniade—Makkai intr. (runda a VIII-a); Pogorevici—Perevoznic 1/2—1/2, Turturea—Nicolau 1/2—1/2, Simu—Polihroniade 1/2—1/2, Desmireanu—Samarian 1—0, Baumstarck—Urzică 0—1, Manolescu—Ghișă 0—1, Rădăcină—Voicu 1—0, Makkai—Teodorescu intr. (runda a IX-a). Dintre intreruptele din rundele precedente menționăm că Samarian a învins-o pe Polihroniade, iar Makkai pe Simu.

In clasamentul întrecerii conduce Margareta Perevoznic cu 7 1/2 puncte, urmată de Alexandra Nicolau cu 6 1/2 p. și o partidă intreruptă. Clasamentul este următorul: Tereza Urzică 5 1/2, Margareta Teodorescu 5 (1), Maria Desmireanu și Elena Rădăcină 5, Maria Pogorevici și Natalia Samarian 4 1/2, Elisabeta Polihroniade 4 (2), Gertrude Baumstarck 3 1/2, Suzana Makkai 3 (3), Rodica Manolescu 3 (1), Rodica Ghișă și Doina Turturea 3, Veturia Simu și Sanda Voicu 2 1/2.

După o zi de odihnă turneul continuă în după-amiaza zilei de marți cu disputarea partidelor runde 1 a X-a.

CAROL GRUIA—coresp. regional

SCHI

AU ÎNCEPUT PREGĂTIRILE PENTRU SEZONUL 1963

Un grup de schiori din asociația Voința, elevi ai școlii profesionale Independența și arbitri din orașul Sibiu, au efectuat aproape 500 de ore de muncă patriotică în vederea curățirii și amenajării pizii de schi Onești, de la Păltiniș. Participanții la această frumoasă acțiune au curățat pizii de jnepeni, brăduleți, pietre, iar la punctul denumit „la drum” s-a fost nivelată trecerea spre cabană.

O altă acțiune în vederea sezonului de schi 1963 este deschiderea cursului de arbitri, care își vor desăvîrși cunoștințele teoretice și practice, după care vor da examene.

ILIE IONESCU și ILIE PREDĂ coresp.

VOINA

Inaintea finalei pe anul 1962

CAMPIOANA ȚĂRII A TRECUT PRIN MARI EMOȚII..

Derbiul penultimei etape a campionatului republican pe anul 1962 a avut loc duminică la Cobadin (reg. Dobrogea) între formația Marea Neagră Constanța și actuala campioană a țării noastre, Combinatul Poligrafic București. Programate în finalul competiției de oină din cadrul fazei zonale a „Cupei Agriculturii” desfășurate tot pe terenul din Cobadin, cele două jocuri care urmau să desemneze a 5-a finalistă a campionatului din acest an au dat loc la întreceri pasionante, aprig disputate. Numeroșii spectatori au fost satisfăcuți nu numai de calitatea jocurilor ci și de comportarea neașteptată de frumoasă a echipei din Constanța care era, cit pe aci, să producă o mare surpriză eliminând din cursă pe campioni. Jucătorii din Constanța și-au surprins adversarii prin vigoarea cu care au luptat pentru fiecare minge, dovedindu-se la fel de buni atât la „bătăie” cit și la „prindere”. Ei au aplicat cu succes tactica grupelor și au avut buni trăgători pe ambele culoare.

Sportivii bucureșteni s-au apropiat numai în a 4-a doilea meci de valoarea lor adevărată. Ei au părut obosiți, s-au incurcat în pase greșite și au tras, în special Ion Anton, de multe ori fără adresă. Cu toate că a bătut vîntul, considerăm prea puține cele

doă puncte realizate de maeștrii sportului A. Ciobanu și C. Iancu din „bătăi” în ambele întâlniri mai ales dacă ne gîndim că C.P.B. ne incînta de obicei în aceste reprize. Cele două partide s-au încheiat cu următoarele scoruri: 2—2 (meci de uzură) și 12—6 în favoarea C.P.B. Ultimul joc a fost mai spectaculos pentru că s-a combinat mai gîndit iar diagonalele au funcționat mai bine ceea ce a dat un plus de dinamism întrecerii.

Echipele au folosit următorii jucători: Marea Neagră: D. Huțan, N. Arsu, D. Ștefan, I. Bălășoiu, V. Mișca, P. Plaiu, I. Simeria, I. Păun, Gh. Petrache, C. Vișan, C. Seicaru, Gh. Gîscă, I. Trîmbițaș. C.P.B.: M. Cristinescu, C. Dinu, I. Seștenaru, T. Dobre, D. Bărbieru, I. Anton, I. Dacău, Gr. Lucuț, V. Ghișă, C. Iancu, A. Ciobanu, I. Văida, Gr. Micu.

Tr. I.

„Cupa regiunii Cluj” la orientare turistică

Cu cîteva zile în urmă s-a desfășurat în masivul Mezeș-Apuseni cea de a doua ediție a „Cupei regiunii Cluj”, concurs cu caracter republican la orientare turistică.

Ședința festivă de deschidere a concursului a avut loc la Casa raională

Organizarea reuniunilor a lăsat de dorit

S-au consumat trei sferturi din seriile campionatului republican pe echipe. Acum, formațiile care au mai rămas în întrecere — C.S.O. Craiova, Steaua, Progresul, C.S.O. Galați și Dinamo București — se pregătesc cu intensitate pentru a-și face loc în finala campionatului și pentru a concura astfel la cucerirea mult doritului titlu.

Întrecerile din „serii” sînt încă proaspete în memoria amatorilor sportului cu mînuși și tocmai de aceea ne vom opri puțin asupra unor aspecte din această primă parte a campionatului. Mai precis, ne vom ocupa de condițiile în care s-au desfășurat unele dintre partide, despre felul cum au asigurat echipele organizatoarea buna desfășurare a galelor.

La înlînirea dintre echipele Muscelul Cîmpulung și C.S.O. Reșița, de pildă, disputată în sala cîminului cultural „Apa Sărată”, spectatori au făcut o caldă manifestație de simpatie oaspeților, ori de cîte ori aceștia demonstau un box tehnic, fără obstrucții. Ringul bine amenajat și luminat, precum și disciplina spectatorilor au contribuit în egală măsură la reușita acestei partide. Și la Brăila, tehnicianul clubului sportiv au fost la înălțime cu organizarea reuniunilor din campionat.

CICLISM

Simion Ariton (Voința)

învîgător în campionatul orașenesc de ciclocros

Terenul G.A.S. Roșia a fost locul de desfășurare a campionatului orașului București de ciclocros. În program au figurat probe pentru toate categoriile de alergători.

Întrecerile seniorilor au fost cele mai atractive. Instalată de la plecare în fruntea plutonului, de unde a putut controla tot timpul cursa și profitînd de defecțiunile mecanice avute de Baciu și Rădulescu, ciclistul Simion Ariton a cîștigat fără emoții campionatul Capitalei. La juniori, Gh. Radu (Olimpia) a învins detașat și de data aceasta. În actualul sezon el nu a cunoscut încă înfrîngerea.

Iată rezultatele tehnice: cat. oraș: 1. C. Buzoianu (Metalul); 2. I. Stoica (Voința); 3. G. Stănică (Metalul); cat. semicurse: 1. C. Nedelea (Dinamo); 2. Ilie A. Dumitru (Dinamo); 3. M. Robu (Voința); cat. juniori: 1. Gh. Radu (Olimpia); 2. C. Ivan (Dinamo); 3. V. Burlacu (Steaua); cat. seniori: 1. Simion Ariton (Voința); 2. I. Stoica (Steaua); 3. Gh. Neagoe (Steaua).

GH. AMUZA—coresp.

La sfîrșitul campionatului de viteză pe zgură



Aspect de la ultima fază a campionatului: Gh. Voiculescu conduce, urmat de M. Alexandrescu (1) și Al. Șinca

Foto: T. Chioreanu

Duminică s-a încheiat pe stadionul Unirea din Capitală primul campionat de viteză pe zgură din istoria sportului cu motor. Învîgătorul întrecerii, Gh. Voiculescu (Steaua), a meritat din plin aplauzele care răsplăteau victoria, dîrzenia și perseverența acestui alergător și chiar dacă Voiculescu n-a fost cel mai tehnic concurent al campionatului (specialiștii înclină să acorde acest titlu metalurgistului Mihai Alexandrescu), el s-a dovedit cel mai constant și cel mai „bătăios” alergător al sezonului. Reprezentantul clubului Steaua și-a fixat un plan tactic foarte bun pe care l-a aplicat cu conștiinciozitate și care i-a adus în final satisfacția unei victorii muncite și meritate. Locul 2 a revenit înărilor reprezentant al clubului sportiv Voința București, Alexandru Șinca. Energic, receptiv la indicațiile antrenorului și dotat cu talent pentru sportul cu motor, Al. Șinca este totuși puțin cam... grăbit. Cele cîteva succese pe care le-a obținut în motociclism l-au mobilizat mai puțin pentru muncă și i-au dat mai mult impresia că treptele măiestriei sportive pot fi urcate cu ușurință. Din această cauză, lipsit de multe cunoștințe tehnice, Al. Șinca încearcă să le suplinească uneori prin elan, alte ori prin artificii. Antrenorul Gh. Zdrinca va trebui să-l îndrume spre o muncă sîrguincioasă pentru ca acest tînar alergător să devină din toate punctele de vedere un sportiv de frunte.

Romulus Jurcă (Steaua), liderul primelor trei etape, a capotat în ul-

nile lor numai pe forță, pe lovituri decisive cu orice preț. Dar o parte dintre spectatori prezenți la reuniunile pugilistice au rămas în urmă și în cunoștință de cauză, continuă să încurajeze pe sportivii care pun accent doar pe bătăie, manifestîndu-se zgomotos atunci cînd arbitrii acordă victoria nu celui care a dominat mai mult — însă infructuos — ci boxerului care s-a apărut mai bine și care a lovit mai corect. Iată de ce socotim că spectatori competenți, care cunosc bine regulamentul boxului (și aceștia sînt cei mai mulți) au datorită să ia atitudine împotriva acelor „Niță scandal” care necompetenți, tulbură desfășurarea normală a reuniunilor.

R. CALARAȘANU

Semifinalele campionatului pe echipe

Sîmbătă, la federația de box, s-au tras la sorți, în prezența delegațiilor echipelor participante la turneul final al campionatului republican pe echipe, meciurile din preliminariile și semifinalele acestei competiții. Astfel, la 3 noiembrie se va disputa la Constanța înlînirea dintre Progresul București și C.S.O. Galați. În ziua de 10 noiembrie, la Tg. Mureș și la Sibiu (sau Cluj) vor avea loc cele două semifinale. La Tg. Mureș vor boxa echipele Steaua cu învîgătoarea dintre Progresul și CSO Galați și, la aceeași oră, se va disputa meciul dintre Dinamo și CSO Craiova (la Sibiu sau la Cluj). Învîgătorii din cele două semifinale se vor întîlni în finala campionatului, la 8 decembrie.



Una dintre echipele participante la concursul de la Cluj într-o scurtă pauză de... orientare.

GEORGETA LIȚO, coresp.

HRISTACHE NAUM I. DUMITRESCU

